

# 復活節外遊團平減貴加

## 台北4天降價13% 豪遊歐陸暴漲40%

香港文匯報訊(記者 袁楚雯)復活節將至,巧遇外匯疲弱,市民一顆「恨飛」的心又再蠢蠢欲動。旅遊業議會昨日公布復活節團費,平價團平均較去年便宜約2%,貴價團則加價約1%。短線團以台北團減13%最明顯,只需2,799元即可享4天寶島假期;歐洲8天豪華團索價近2.6萬元,加幅高達40%。不過,日圓跌勢持續令日本團爆滿,團費加價約10%,但北海道5天豪華團團費卻減價多達36%。

### 港元走勢強出遊踴躍

旅議會公布復活節假期(4月2日至4月6日)的綜合團費(見表),平價團平均團費約7,231元,較去年平2%,跌幅全屬紙水低的地區。跌幅最多為歐洲8天團,去年要12,999元成團,今年只需10,833元,減價約17%。其次是台北,4天團平均2,799元,較去年跌13%;第三位為同屬紙水低的澳洲,8天團僅需16,199元成行。然而,港元走勢強勁帶動港人外遊潮,多個受歡迎的景點團費不跌反升,並以高雄5天團加幅最多,達22%;泰國普吉及曼谷分別加18%及14%位列二、三位。

豪華團方面,平均團費14,699元,加幅為1%。歐洲8天豪華團索價近2.6萬元,加幅高達40%;台北加價32%居

次,高雄及曼谷同樣加29%緊隨其後。豪華團減團費的全屬短線團,日本北海道5天豪華團團費減36%,北京及日本本州亦減價,費用比去年復活節便宜24%及23%。

### 飛日本機位「爆到瀉」

旅遊業議會總幹事董耀中指出,去年復活節適逢港府剛撤銷泰國的旅遊警告,業界擔心影響銷情故不敢加價太多,但今年新年檔期已見泰國報團情況回勇,因此加價只是回復到本來的水平。然而日本團加價則源於需求問題,他透露復活節已經增加往日本航班,但機位依然「爆到瀉」,「你宜家去問旅行社攞4月2日機位,根本攞唔到。」不過日本豪華團去年有蔡瀾等名人帶團,今年卻缺乏星級陣容帶隊,因此團費有下調空間。

### 復活節平價團團費一覽

線路	天數	團費
泰國曼谷	5天	\$2,399
泰國普吉	5天	\$5,989
日本本州	5天	\$8,499
日本北海道	5天	\$10,259
台北	4天	\$2,799
高雄	5天	\$3,999
歐洲	8天	\$10,833
澳洲	8天	\$16,199

資料來源：香港旅遊業議會  
製表：記者 袁楚雯

他續稱,歐洲由於歐元匯率下跌,「歐元見使吃」,故今年的歐遊報團情況一直理想。他透露不少港人熱衷於到當地買名牌,「有領隊反映一些熱門牌子已經斷貨!」另一方面,部分港人認為遠行一趟寧願「多花錢」,旅行社按照旅客意向加插豪華內容,令歐洲豪華團費上升。董耀中補充,新年檔期本來預期有10%增長,最終錄得15%增幅,保守估計復活節收益按年上升10%至15億元。



位於沙田馬場的馬泳池長56米、闊2.7米、深2.6米,呈橢圓形,方便馬房助理牽引馬匹游泳。

葉佩妍攝

香港文匯報訊(記者 葉佩妍)「你有壓力我也有壓力!」除了人類有生活壓力外,動物也會出現情緒問題。為協助馬匹減壓及舒緩情緒,香港賽馬會於1998年在沙田馬場興建馬泳池,讓馬匹在正常的操練以外,亦可游泳。適逢今年打吡大賽將於後日舉行,其中一匹參賽馬「醒目名駒」亦藉游泳加強心肺功能,同時讓牠放鬆心情應戰。

# 馬匹游泳減壓備戰打吡賽

### 每日供一千馬次使用

位於沙田馬場的馬泳池長56米、闊2.7米、深2.6米,呈橢圓形,方便馬房助理牽引馬匹游泳。該馬泳池有恆溫功能,每逢氣溫低於攝氏18度時,馬池便會啟動熱泵,確保水溫維持於攝氏24度。此馬泳池是全港唯一一個供馬匹使用的泳池,每天可供最多1,000馬次使用。

由於馬匹不像人類般懂得在適當時候才排泄,故在牠們暢泳後,池中除了有不少毛髮及沙粒外,更會有糞便及尿液。因此,馬泳池的底部設有喉管,連接泳池外的過濾系統,把污穢物吸走,並以臭氧消毒池水。新晉練馬師容天鵬說:「馬會採用與人類游泳池一樣的標準去監測水質,確保池水的酸鹼度、大腸桿菌及細菌含量適合馬匹。」

### 可增強馬匹心肺功能

容天鵬表示,游泳能增強馬匹的心肺功能,亦可減低晨操對馬匹關節的負擔。另外,容指「馬匹要參加比賽,牠們也會有壓力,所以游泳可以為牠們減壓及舒緩牠們緊張的情緒,同時又可以訓練牠們不同的肌肉,牠們每日會游一兩個圈,大約兩分鐘。」有人會不諳水性,那麼馬匹會嗎?容天鵬稱,「大約90%馬匹都懂得游泳,只有很少數不懂,亦有少數馬匹一下水就會很緊張,那些馬便有可能不適合透過游泳減壓。」對於即將參加打吡大賽的「醒目名駒」來說,牠亦有游泳減壓,容天鵬希望牠能以最佳的身心狀態去比賽。

# 86%車主司機批油公司涉合謀定價

香港文匯報訊(記者 鮑曼珊)工聯會一項調查發現,42%受訪者車主及司機認為縱然目前國際油價大跌,推入油開支卻無減少,更有86%受訪者認為油公司是涉嫌或很大嫌疑違反競爭,合謀定價。工聯會立法會議員鄧家彪昨聯同能源競爭監察組成員到消委會,與該會副總幹事徐振景會面,促請消委會繼續監察車用燃油市場。

工聯會能源競爭監察組於今年1月至2月期間訪問了近150名車主及司機,結果發現42%受訪者認為縱然目前國際油價大跌,推入油開支卻沒有減少;61%受訪者認為油價大跌對生活並無幫助。此外,根據消委會數字,不同的油公司的柴油售價在扣除優惠後,依然無變,86%受訪者認為油公司有嫌疑或有很大嫌疑違反競爭,合謀定價。

對於本港油價加快減慢的原因,逾半數人認為是石油產品本來屬於壟斷的產品及政府監管不足所導致。

### 鄧家彪盼消委續監察市場

鄧家彪表示,是次連同調查結果與消委會副總幹事會面,交流意見及表達市民的訴求,是希望消委會繼續監察車用燃油市場,並推動政府有關部門提高市場透明度及設有監管油公司措施。他又要求競爭事務委員會在相關法例生效後,盡快調查油公司有否作出反競爭行為。他又建議環境局與商務及經濟發展局成立專責的能源局等更高規格的法定機構,以監察能源供應、價格及能源多元化等問題。

能源競爭監察組表示,不少市民已意識



工聯會立法會議員鄧家彪昨到消委會,促請消委會繼續監察車用燃油市場。鮑曼珊攝

到石油產品壟斷的本質,認為政府單靠引開市場資訊,如油站成本結構、油公司入口及庫存量等。

# 西九M+展覽關注當代移民

香港文匯報訊(記者 文森)由西九文化區M+主辦的「M+進行:流動的影像」展覽於今日起至4月26日舉行,現場展出24位香港及國際著名藝術家、電影工作者、創作團體的重要作品。展覽為M+在香港最新的公眾活動,並將於兩個場地舉行,部分作品來自M+增建中的館藏。

「M+進行:流動的影像」是M+首個流動影像項目,由M+流動影像副策展人馬容元策劃,其中包括一系列專題放映及分別於土瓜灣「牛棚藝術村」及銅鑼灣Midtown POP舉行的展覽,充分展現M+在該等範疇方面的獨特策展模式。

### 以「移民電影」為切入

「M+進行:流動的影像」以上世紀80年

代與90年代香港的「移民電影」,特別是1996年由羅卓瑤執導的《浮生》作為構思上的切入點,探索不同方式的視覺語言及影像創作對當代移民與飄泊狀況的表達、想像及再現。

展覽亦將首次展出香港年輕動畫家黃炳的委約創作、名為《過奈何橋》的雙頻同步播放裝置,透過有趣味的動畫與拍攝的影像,作者想像移民如同不情願地投胎再生。

馬容元表示,該些電影適時地記錄及說明了當時香港的社會、政治與心理變化。在不同的領域中,無論是本地及國際電影界,抑或在電影文化的學術研究層面,該些作品都備受推崇。香港本身的歷史,實為討論全球流動與遷徙的理想地點。

# 高鐵西九站土木機電同建

香港文匯報訊(記者 文森)油尖旺區議會交通運輸委員會昨日開會,聽取港鐵就廣深港高鐵香港段的工程進展匯報。

港鐵代表指出,現時西九龍總站內正同步進行土木及機電工程,當中總站南面的月台層結構已陸續完成,路軌鋪設、架空電纜及其他與路軌相關的機電系統亦正施工,並陸續進行西九龍總站機電系統的大型設備與管線安裝及測試。

港鐵去年在西九龍總站(北)位置完成試驗爆破後,今年初起全面推展西九龍總站(北)地底岩層正式爆破工程,以進一步加快總站北面挖掘工程的進度。

港鐵稱,爆破期間所錄得之震盪數據及影響極度輕微。港鐵將適時向持份者通知爆破時間和安排。西九龍總站主體結構及總站屋頂鋼結構工序亦會繼續進行,鋼結構之大型組件會於晚間進行運送,以免影響西九龍發展區區內交通。

### 佐敦道東西車路料7月還原

而因應工程進度,西九龍總站附近道路亦有實施特別交通安排,其中佐敦道東西行車路預計於2015年7月期間或之前還原,但何士甸道西一段臨時高架橋道路將改道至新建臨時道路,首階段預計於今年中實施,連翔道北行臨時高架橋則會於下月起封閉。



責任編輯：張健 版面設計：譚向陽

# 同心俱樂部

# 30多代表委員赴京共商國是 陳紅天倡嚴厲整治網絡謠言

香港文匯報訊(記者 熊君慧 李望賢 兩會報道)全國兩會日前在北京召開,深圳市同心俱樂部近30位全國人大代表、全國政協委員紛紛赴京參會,建言獻策,共商國是。在去年香港非法「佔中」事件中,俱樂部的代表委員們不僅運用自身的社會地位和影響力,積極參與到反「佔中」行動中,為維護國家及香港的繁榮穩定做出了重要貢獻,更針對當下中國發展的最新熱點提出自己的意見和建議。全國政協委員、同心俱樂部主席陳紅天針對近期網絡謠言氾濫侵害公民和其他組織社會公益,建議完善網絡謠言信息管理的相關制度和法規,並規範引導網絡語言的使用。

陳紅天指出,隨着網絡技術的迅猛發展,在互聯網匿名的掩護下,大量以訛傳訛的網絡謠言和刻薄的人身攻擊,正通過網絡迅速傳播,不斷地侵犯公民的基本權利,嚴重損害公民的社會聲譽,侵犯公民、法人和其他組織合法權益。這些網絡謠言中,既有針對政府官員、知名人士、演藝人員等的私生活進行污蔑造謠,更有對企業發展進行惡意攻擊、

嚴重損害企業利益的謠言。他認為,我國現行的法律責任讓造謠者和傳謠者承擔的違法成本太低,必須採取更嚴厲有效的措施整治網絡謠言。

### 加強新型社交軟件信息管理

為此,他建議,所有在網絡發表演論者必須用實名申報,並對各自發表演論負法律責任,尤其應當加強對新型網絡社交軟件的信息管理,建立由相應的執法機關負責處理的舉報渠道。同時,完善網絡謠言信息管理的相關制度和法規,加大對傳播網絡謠言的懲治力度,應及時保護謠言當事人,對於沒有認定犯罪的行為,應保護當事人的隱私權,嚴防文革式人身攻擊和對當事人人格尊嚴的踐踏。

此外,他還建議,必須規範引導網絡語言的使用,嚴防各種低俗的網絡語言氾濫,並加強網站管理,完善網站行業自律制度。

### 委員萬捷呼籲修訂《拍賣法》

當前中國藝術品收藏市場火熱,拍賣機構林

立,但「李鬼拍賣」的現象時有發生,正規拍賣機構則被諸多亂象拖累,成為「躺槍」者,1997年制定的《拍賣法》難以對此有效進行規範。全國政協委員、同心俱樂部成員萬捷指出,由國務院法制辦牽頭,盡快修改拍賣法已迫在眉睫。《拍賣法》的修訂將有助於建立競爭有序、公開透明的拍賣市場秩序,使違法行為得到遏制,同時合法經營者的權益得到保障。

據商務部統計,2013年國內拍賣企業已超過6000家,拍賣年成交規模已突破6000億元。今年「兩會」,修訂《拍賣法》再次成為全國政協委員們討論的話題之一。作為文化領域的代表人物,萬捷指出,由於《拍賣法》制定時間較早,對於近年來快速增長的網絡拍賣的規定之後,使得網絡拍賣無法可依,嚴重影響了網絡拍賣的有效規範和健康發展。針對各種拍賣亂象,他建議盡快修訂《拍賣法》,擴大適用範圍,並增加關於網絡拍賣相關條款,此外要堅決打擊非拍賣企業的營利性拍賣行為。

